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 INTERPELLANZA   
 Presentata dal consigliere PNE Mariangelo Foggiato      Nella primavera scorsa, e precisamente il 2 maggio 2008 la
Spagna ha celebrato con numerose manifestazioni il bicentenario dell&rsquo;insurrezione popolare del 2 maggio 1808
contro le truppe napoleoniche, immortalata dal famosissimo quadro di Francisco Goya.  La famiglia reale e numerose
personalità della vita politica, fra cui il premier Zapatero, hanno partecipato a Mostoles, nei pressi di Madrid, alla cerimonia
di commemorazione ufficiale.  Le insorgenze antinapoleoniche si scatenarono in una parte consistente del continente
europeo; particolarmente vigorose e partecipate furono quelle del vicino Tirolo carattatterizzate dalla leggendaria figura
di Andrea Hofer ancor oggi l&rsquo;eroe più popolare fra i tirolesi.  Nel Veneto mancò sia una figura come quella di
Andreas Hofer che un Francisco Goya che tramandasse ai posteri l&rsquo;eroismo dei nostri Veneti che pagarono con
un numero impressionante di vittime la strenua difesa della loro terra, della loro casa, della loro tradizione.  La
storiografia ufficiale si guarda bene di dedicare all&rsquo;insorgenza veneta lo spazio che questa meriterebbe; anzi quei
pochi storici che ne parlano definiscono &ldquo;briganti&rdquo; i protagonisti delle  insurrezioni che, al suono di campana
a martello e sventolando la bandiera di San Marco, caratterizzarono in larga parte il territorio veneto.  Ecco quanto scrive
Ottavia Negri Velo nel suo diario  &ldquo;10 luglio 1809 &ndash; A Schio si è fondato il loro governo, il maggior numero
vuole San Marco&rdquo;.  E l&rsquo;anno prossimo, bicentenario di questa insorgenza veneta, c&rsquo;è la concreta
possibilità di ricordare degnamente il sacrificio di tanti nostri compatrioti.  Quali iniziative intende intraprendere il Governo
Veneto per far conoscere  questa pagina così importante della storia veneta ?         FOGGIATO MARIANGELO   progetto
nordest        
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